

Ιδιοκτήτης / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
Ιδιοκτήτρια - κληρονόμοι
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
Εκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΖΟΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΜΕΤΡΑ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΙΝ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ σελίδες των εφημερίδων μας πληροφόρησαν ότι ήτο βαρύτιμος ο έπολο γισμός των τροχαίων δυστυχημάτων κατά το άποκρατικό τριήμερο. Αίμα πολύ έρρευσε και έβαψε την ασφαλτο. Υπερβολική ταχύτης, άδεξιότητα στην οδήγησιν, άπροσεξία τα κύρια αίτια.

Κόσμος σκοτώνεται κάθε ήμέρα. Κόσμος άκρωτηριάζεται κάθε ήμέρα. Οίκογένειες βυθίζονται στην θλίψιν κάθε ήμέρα. Περιουσίες και έλπίδες μεταβαλλονται σε άμορφο μάζα σιδηρικών κάθε ήμέρα.

Και το κακό διογκούται και παίρνει διαστάσεις τεράστιες. Η ρόδα θα άποβή, αν δέν είναι ή ή πρώτη αίτια θανάτων στην χώρα μας. Και να συλλογίζεται κανείς τι έχει να γίνη, όταν διπλασιασθούν, τριπλασιασθούν, τετραπλασιασθούν (και μάλιστα σε μικρό χρόνο) τα κυκλοφορούντα όχήματα. Κάθε ταξίδι θα είναι μια ζαριά. Μονά-ζυγά.

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΗ λοιπόν;

Είναι ανάγκη, έπιτακτική ανάγκη, να άποκτήσουν πεζοί και έποχούμενοι κυκλοφοριακή άγωγή. Να διδάσκεται κάθε έβδομάδα στα σχολεία, δημοτικά και γυμνάσια, ο τρόπος κυκλοφορίας στους δρόμους. Να οργανώνονται ειδικές διαλέξεις δια να διαφωτισθή όλος ο λαός πως θα άποφεύγη τους πολλούς θανασίμους κινδύνους, που παραμονεύουν στους δρόμους.

Και οι όδηγοί, πέρα από το ξηρό δίπλωμα που λαμβάνουν, να παρακολουθούν και όλίγα μαθήματα κυκλοφοριακής συμπεριφο-

ράς δια να άποκτήσουν συνείδησιν των ευθυνών τους. Και εκείνο το περιφημο «Ν» να έπανισχύση. Οι όδηγοί πρέπει να πεισθούν ότι όφείλουν να τηρούν άταρεγκλίτως και με σχολαστικότητα τον Κώδικα Όδικής Κυκλοφορίας και να έραρμόζουν τα σήματα, που είναι τοποθετημένα στους δρόμους.

ΑΠΟ έδώ και έμπρός άρχίζει σό κατασταλτικό έργο. Όλοι οι άσυνείδητοι να πατάσονται άμειλίκτως. Όδηγοί μεθυσμένοι, άλήτες της ασφάλτου, θρασύτατοι παραβάτες των κυκλοφοριακών διατάξεων να κολάζονται άυστηρότατα. Αφαίρεσις διπλωμάτων και έπιβολή σκληρών μέτρων. Όχι χαϊδέματα. Όχι έπιείκεια. Είναι άντινομία και αντίφασις, όταν παίζεται ή ζωή του ανθρώπου. Όχι συμβιβαστικές λύσεις. Πέλεκυς. Πέλεκυς άδυσώπητος και από τις Διοικητικές Άρχες και από τα Δικαστήρια.

ΔΙΑΦΩΤΙΣΙΣ λοιπόν, κυκλοφοριακή άγωγή, έπαγούπησις και άυστηρότης. Μέσα στον χώρο αυτό πρέπει να κινηθή ή Πολιτεία. Με μεθοδικότητα και ιδιαίτερα έπιμέλεια. Ωστε, ενώ ο άριθμός των κυκλοφορούντων όχημάτων στην χώρα θα αυξάνεται άλματώδως, ο άριθμός των θυμάτων να ελαττώνεται, να περιορίζεται, να μηδενισθή, αν κατασιτή δυνατό.

Είναι όξυ και καντό το πρόβλημα. Διότι είναι πρόβλημα ζωής και θανάτου. Και πρέπει να ά τιμετωπισθή με την έπιβεβλημένη σοβαρότητα.

Πανηγυρίζεται ή εορτή της Όρθοδοξίας σήμερα. Πανηγυρίζεται ή διάσωσις της Χριστιανικής πίστεως, της Χριστιανικής ής άληθείας από παμμίττους κινδύνους, οι όποιοι έπί αιώνια πολλούς ήτείλησαν να την καταστρέψουν. Οι κίνδυνοι αυτοί ουδέποτε λείπουν. Και εις τους καιρούς μας υπάρχουν περισσότερο από κάθε άλλην φοράν. Διότι έχουν πληθύνει, οι θρησκευτικώς ψυχροί ή και έχρικοί. Και έτσι οι κακίδοξοι, οι άρνησται της Θεοσκείας δέν εδρίσκουν σοβαρήν αντίστασιν εις την άντορθόδοξον και άντιχριστιανικήν των δράσιν. Δι' αυτό και ο Κύριος εύρίσκεται πάντοτε άοράτως παρών εις τον κόσμον τουτον, και δια πολλών τρόπων και μέσων, και δια των κηρύκων της Έκκλησίας του, άπευθύνει την πρόσκλησιν του: «Άκολουθεί μοι.» «Ευρίσκει Φίλιππον και λέγει αυτώ ακολουθεί μοι.» Προθύμως και περιχαρως έδέχθη ο Φίλιππος την πρόσκλησιν. Οι έξ αυτών άνεδείχθησαν άπόστολοι, κήρυκες, διδάσκαλοι, πατέρες, όσιοι, ιερομαρ-

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ευρίσκει Φίλιππον και λέγει αυτώ ακολουθεί μο.» (Ίαάν. 1,44)

τηρες, μ'όττυρες και τίσοι έπιφνηείς άμιοι, οι όποιοι έλάμπρυναν την ιστορίαν του κόσμου, και τώρα κοσμούν την τρισένδοξον και αιώνιαν Βσιλείαν του Θεού. Άτυχώς όμως άρκεται εκ των πιστευσάντων και άνολουθησάντων, δέν είχαν την άπαιτουμένην ειλικρίνειαν διαθέσεων και ταπεινοφροσύνην. Δι' αυτό άκριβώς και οι επικινδυνωδέστεροι έχθροί της άγίας Έκκλησίας, που ίδουσεν ο ίδιος ο Κύριος και της διδαχής, ή όπρω από τα χείλη του Κυρίου έξήλθε, οι επικινδυνωδέστεροι έχθροί, επαναλαμβάνω, έβγηναν ά από την παρτίσιν των χριστιανών και των εκκλησιαστικών άνδρών άτυχώς. Άλλά ειτυχώς ούτε οι άγρυπνοι φίλακες της Έκκλησίας έλλειψιν, ούτε και τα πιστά και άφοσιωμένα τέκνα της Έκκλησίας, ούτε ο Κύριος άφήκε

τι δέν μετέβλη τον κόσμον ως δια μαγείας εις παράδεισον. Όταν ή ανθρωπίνη κακότης, ή ανθρωπίνη δαιμονικότης, ή ανθρωπίνη ασέβεια δέν είναι ο μέγας αντίομοστικός, που ντιοσά και ματαιώνει τα σχέδια του Θεού. Λησμονούν ότι ο Θεός δέν είναι δικτάτωρ να έξαναγκάζη δια της βίας, έπί ποιή βιανιστηρών, στρατοπέδων και θανάτου, να κάνουν το θέλημα του έδώ εις την γην. Λησμονούν, ότι ο Χριστός εις ο κατ' έξοχην σβήσθεις την έλευθερίαν. «Όστις θέλει» ειπε ως τον ακολουθήσθαι, και όχι, θέλει δέν θέλει. Δέν πταίει ο ίατρός, αν ο ασθενής μη ακολουθών τους δδηνάς του άποθηήσκη. Μολι με τους άντρορησίας κινούνται θρασέως και οι κώκοδοξοι, και δι ή διαβόητοι Γιεγαβάδες. Προσέξατε, έπείτρεψεν ο Θεός, να άρεθούν ειπό της έξουσίας έλευθεσαι. Διά να έφαρμωσθή ο ίερός λόγος. «Δεί και αίρέσεις εν υμίν είναι, ίνα οι δόκιμοι φανεροί γένωνται εν υμίν.» Είναι έπιτετραμένον από Θεού Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

Ο ΕΟΤ ΝΑ ΞΕΦΡΑΣΗ ΤΟΝ ΑΙΓΙΑΛΟ

Ο Ε.Ο.Τ. (Έλληνικός Όργανισμός Τουρισμού) έχει άπαλλοτριώσει πρό έτών μια έκτασιν στην παραλία της Κρουπηγής. Έκει έγκατέστησε κάμπινγκ, το όποιο περιέφραζε. Η περιφραξις αυτή φθάνει μέχρι την θάλασσα και από τις δύο πλευρές. Δηλαδή ένα μεγάλο τμήμα—το καλύτερο—αίγιαλου άπομονώνεται τελείως. Άκόμη με την περιφραξιν αυτή καθρηγήθη ένας ζωτικής σημασίας παραλιακός άγροτικός δρόμος, ο όποιος συνέδεε τους οικισμούς της ανατολικής πλευράς της κασσανδρινής χερσονήσου.

Είναι γνωστό ότι οι αίγιαλοι είναι πράγματα έκτός συναλλαγής και προσιτά σε κάθε πολίτη. Με ποιο δικαίωμα ο ΕΟΤ περιφράσσει την λωρδα του αίγιαλου και καθιστά άδύνατο την χρήσιν του από κάθε έπιθυμούντο; Και πως καταργεί έναν ύφιστάμενο δρόμο, χωρίς να έξασφαλίση κάποια άλλη δόδο προπελάσσεως δια τους κατοίκους;

Πρό διετίας άκριβώς το ίδιο ειχε κάμει ο Ε.Ο.Τ. στην Ούρανούπολιν. Ειχε φράξει ως την θάλασσα. Έσχολίσσαμε την ένέργειαν και άμέσως διετάχθη ο ΕΟΤ να άρη την περιφραξιν.

Υπάρχει λοιπόν το προηγούμενο. Και αυτό σημαίνει ότι και στην προκειμένη περιπτώσιν πρέπει να ακολουθηθή ή ίδια δόδος. Χωρίς χρονοτριβή.

ΟΙ ΑΝΔΡΕΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΟΛΟΙ μας γνωρίζομε την αυταπάνησιν, με την όποια προσφέρουν οι άνδρες των Σωμάτων Άσφαλείας τις ύπηρεσιες των στο κοινωνικό σύνολο. Ιδιαίτέρως ή Χωροφυλακή, που υπό αντίθετες και σκληρές συνθήκες άστυνομεύει στην ύπαιθρο και συμπαρίσεται στους άνθρώπους του μόχθου και του ίδρωτος.

Και όμως σ' αυτούς δέν χορηγείται το εκ 2.000 δραχμών έπίδομα, που λαμβάνουν όλοι οι δημόσιοι υπάλληλοι. Έδώ θα γίνη τάχα ή οικονομία; Η έπειδή δέν διανοούνται οι άστυνομικοί μας να πιέσουν τα πράγματα κατερχόμενοι σε άπεργίες;

Το Κράτος πρέπει να προσέξη την περιπτώσιν. Δέν φθάνει δηλαδή, που τα Σώματα Άσφαλείας εισπραττούν την μνήνη και άντιμετωπίζουν την οργανωμένη βιομηχανία μηνύσεως των κομμουνιστών. Θα έγκυκαταλείπονται σε μία μειονεκτική θέσιν έναντι των άλλων δημοσίων υπαλλήλων;

Τουλάχιστο να επαναχορηγηθούν τα κατασθθέντα πρόσθετα έπίδοματα (τριετίες, πολυετίες κλπ). Και να δοθη κάθε άλλο έπίδομα, που λαμβάνουν όλοι οι δημόσιοι υπάλληλοι.

ΝΑ ΓΙΝΗ ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΙΑ

ΣΕ ΑΡΚΕΤΑ δασύλλια πέυκης παρατηρούνται οι γνωστές τοψες από κάμπιεσ. Το βλαβερό αυτό έντομο ήμπορεί να προκαλήσει έκτετασμένες καταστροφές στα πευκοδάση μας. Φτεύουον οι Δασικές Άρχες με κόπους και έξοδα του Κράτους δενδρόλλια πέυκης και ένσκήπτουν οι κάμπιεσ και τα έξολοθρευούον.

Κάποια σταυραφορία πρέπει να αναληθή. Άς τεθή έπί κεφαλής ο ίδιος ο κ. Νυμάρχησ και άς κινητοποιήσιν τις Δασικές Υπηρεσίες, την Άγροφυλακή, τους Δήμους και Κοινότητες, τα σχολεία δια την άντιμετώπισιν του κακού. Άποκοπή των κλάδων, που έχουν τις φοντες, και κάψιμο. Η ό,τι άλλο ύπυγορεύει σήμερα ή έπιστηιονική σ'έψησ.

Άλλοίως θα πάνε χαμένα τα δάση μας.

ΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΕΓΓΡΑΨΑΜΕ πρό καιρο—και μάλιστα δύο φορές— ότι είναι ανάγκη να βγουν από το ύγρο και άνήλιο μπουντρούμι τα νήπια του νηπιαγωγείου Πολυγύρου, που τόσους κινδύνους διατρέχουν στην πιο τρυφερή τους ήλικία. Άπροτειναμε μάλιστα να μεταστεγασθή

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

ΦΑΓΑΣ ΚΑΙ ΛΗΞΟΥΡΟΣ

Του κ. Στ. Παπασταύρου

Καλός άνθρωπος και αγαθός ο Στέργιος, νοικοκυκώρης απ' τους καλύτερους στο χωριό, με κτήματα, χωράφια, άμπέλια και κάμποσα μ'λίσια. Δουλευτόρης με το παραπάνω, ακούραστος και καλός φαμελιτής. Δυό κορίτσια που είχε τα πάντρεψε με καλά παιδιά και έμενε με τη γυναίκα του, την κυρά Μπέτω, και τον μικρό γυιό του, το Μήτσο, που τον βρήθεσε στις δουλειές.

Είχε όμως δυό κοουσιαστές: Ήταν φαγάς και λήξουρος. Αυτά βασάνιζαν τη γυναίκα του, που πολλές φορές δεν μπορούσε να τον κουμαντάρ' με τις ζόρικες ιδιοτροπίες του.

Εκείν' τη μέρα σηκώθηκε το πρωί κι έφκιασε ένα ζνάρ καυγά, γιατί δεν είχε φκιάσ' την πίττα με το τρανό το κολοκύθ' το μπαλ καμπάκ' το γλυκοκολόκθο, που είχαν στον κήπο.

«Νά τή φκιάσ' στο τρανό το σνί, με μπόλκ' λιγδα κι τυρί. Σάματι δεν είχαν τάχα τα χρειαζόμενα;». Ύστερα καβαλλίκεφε τ' φοράδα και πήγε στο άμπέλι. «Η καυμέν' η Μπέτω ταραχισκι κι σπλινίσκε και μονολογοδσε η έρμ': «Μωρέ, ανηρότα τους κι λιξουρος άνθρωποι! Προχτές τάχα δεν τον άρεσε η κουλουμαρόπτα κι έφαγι το μισό το σνί. Κι' τ' προύαλες έφκιασε ένα ζνάρ καυγά για τα γιουφτάσολα κι ύστερα έφαγι τούν μισόν το τζιέτζιαρ' με μισή ούκα εβόδ'.

«Αν πής πάλι για λήξουράδα, άια τούν μωρίσ' κανένα φαγι απ' τ' γειτονιά, καν' σαν άγκαστραμέν' γυναίκα, η Θεός να με σχουρέσ'. Μπαίτσο η έρμ' με τ' αυτά τα χούγια τ'». Ύστερα φώναξε το γυιό της: «Μήτσο, καλό μ' να πάρ'ς τ' γαδούρα να πές στον κήπο να τ' δέησ' στν' άκρια να βόσκ' κι πάρε το τρανόν το τρουβά να βάνσ' το τρανό το κολοκύθ' το μπαλκαπάκ' που είν' στν' άκρια στ' τρουχαλιά. Ύστερα να στλόίς' τα στ'άγια που έπεσαν απ' το φασλές κι να σιάξ' τ' σάλακια για να πουτίσουμι ταχιά που είνι η άράδα μας. Άκουσι, καλό μ': Σι' τρα η τ' βτσιά άπουκάτ' έκρυφα μια ελακουριά, έχ' δυό ελακουρούεια, να τα κόψ' κι κείνα να μη μάρ' τα πάρν' κι κόψει λιγα βάτσονα να βρέξου το στόμα μ'».

«Άλλ' καμιά παραγγιλιά δεν έχ'ς, μωρέ μάνα; Νοάφ' δέ κάνε!», φώναξε ο Μήτσος.

«Ά! αστότσα καλό μ' να σοδ πώ. Να κρεμάτ' τ' κρατούνα στη μικρή τ' δουροκνούδα, να μη σαπισ' χαμλά, γιατί θέλω να τ' φκιάσω για το χαρκόλακα!».

Όλες οι παραγγελιές της θειάς Μπέτωσς έγινον απ' το Μήτσο. Και την άλλη μέρα έγινε κι η πίττα, όπως είχε παραγγιλ' ο μπαρμπα—Στέργιος. Με μπόλκ' λιγδα και τυρί. «Έφαγε δέ με τέτοια λήξουράδα που γυάλισαν τα μούτρα τ' σα λιγδωμένοι ποντικός. Έπιε και καμιά ούκα κρασί «κι θαρραπάκι», όπως ειπε η θειά Μπέτω.

Και ενώ κατά τ' άλλα ήταν οίκονόμος και σφιχτός, για το φαγι έκανε σπατάλη. Στο παζάρι που έφερναν ψάρια, έπαιρνε τα τρανότερα γριβάδια, τσιρνούχια, γουλιανοί, χέλια. Στους άχνους δέ εκεί ιδιαίτερη προτίμησι. Άνοιγε με το τσακί, το κλειδομάχαιρο, καμιά τριανταριά και ροφοδσε έστ' για δρεξ'. Τόν χειμώνα πάλι το γουρούν' με τα λουκάνικα και τον παστό. Έφκιανε και το σφουκάτο με τα αυγά που τον άρεζε πολύ. Όλα αυτά όμως τον έφερναν πολλές φορές τέτοιες στομαχικές ταρχές, που ξενυχτούσε λαγγομαχόντας με λιγουριές και πονίδια. Και τότε, η θειά η Μπέτω τον έβαζε ένα πανί στο στόμαχ' με ρακι, που το πασάλιζε με κόκκινο πιπέρ'

και έτσι τον παγάδωνε και τον έπαιρνε ο ύπνος.

Είπαμε στην άρχη διείχε και μελίτσια και τ' π'γαινε πότε στη Καστόντρα για σουσουρία και πότε πέρα στο Ρουλουκ' για το καλό άνοιξιάτικο μέλι. Και για φορά γύοισε απ' το Ρουλουκ' άρρωστος με πυρετό και φοβερούς πόνους στο στομάχ' και στην κοιλιά. Και πρώτα τον έδωσε ρετινολάδο. Φαίνεται όμως δεν τον καθάρσε καλά, γιατί συνεχίζονταν ο πυρετός και σιέταζε να τον κάμνουν κλίσματα με αλβιτάσο. Άμα τον είπαν όμως, δέ δέχτηκε με κανένα τρόπο. Το θεωρούσε πολύ έξευτελιστικό και ειπε: «Τι πηρούδ' είμι γω να μι βάν' σιλβιτσαρ' κοτσιάμ' άντρούκλαν;»

Τι να νίν' όμως, έπρεπε, όπως ειπε ο γιατρός, να ένεργηθη, και τότε με πολλά παρακάλια και γυρίσματα δέχτηκε να τον βάν' σαπνούδ'. Και πραγματικά εξαλάφωσε, τον έπρεσε ο πυρετός και άνοιξαν τα μάτια του και έγινε καλά. Ο γιατρός όμως τον φοβέριζε πώ: «Μα' άρχισ' πάλι να τρώη πολύ, μπορεί καμιά μέρα να τον έρτ' και νταμλάς. Άπό φόβο ύστερα λιγότεψε το φαγητό. Άλλά καμιά φορά το χάλνυδσε, πάλι η θειά Μπέτω τον φοβέριζε: Να σταματίεσ' τ' λήξουράδα σ', γιατί έτμο τό'χω... το σαπνούδ'!».

ΜΕΛΙΤΑΙΟΣ ΠΥΡΕΤΟΣ

(Μιά άρρώστεια πάντα επίκαιρη στη Χαλκιδική)

Του κ. Ιωάν. Τσίκουλα Παιδιάτρου

Ο μελιταίος πυρετός είναι μια άρρώστεια, η οποία προσβάλλει όλες τις ηλικίες από την παιδική έως την ενήλικον.

Είναι ιδιαίτερα συχνή σε περιοχές που υπάρχουν κατοικίδια ζώα (πρόβατα, κατσίκες, αγελάδες). Η Χαλκιδική δυστυχώς έξακολουθεί να είναι από τις περιοχές που έχουν αρκετά περιστατικά μελιταίου κι αυτό γιατί ο πολός κόσμος δεν τόν γνωρίζει και ως εκ τούτου δεν λαμβάνει τα κατάλληλα προληπτικά μέτρα.

Θεώρησα σκόπιμο να περιγράψω με λίγα λόγια το αίτιο τής άρρώστειας αυτής, τον τρόπο μεταδόσεώς της, τα συμπτώματά της και τον τρόπο προφυλάξεως από αυτήν, έλπίζοντας ότι αυτό θα κάνει προσεκτικότερους τους ανθρώπους που άσχολούνται με τα ζώα η καταναλίσκουν ζωικά προϊόντα (γάλα, βούτυρο, τυρί, γισούρι, πανωτά) ούτως ώστε να έκριθωθη ή τουλάχιστον να προορισθί.

Ο μελιταίος πυρετός οφείλεται σε μικρόβιο από το οποίο πάσχουν κυρίως τα άνωτέρω άναφερθέντα κατοικίδια ζώα.

Το μικρόβιο αυτό που έχουν τα άρρωστα η τα φαινομενικώς γερά ζώα άποβάλλεται ζωντανό στο γάλα, στα ούρα και στα κόπρανα τους.

Ο άνθρωπος μολύνεται όταν έλθη σε έπαφή με άρρωστα ζώα, με δέρματα η κρέατα ζώων η με αντικείμενα τα οποία έχουν μολυνθί από τα ζώα αυτά.

Επίσης μολύνεται όταν καταναλώση γαλακτικά προϊόντα προερχόμενα από τα άρρωστα ζώα.

Το άβραστο η' άτελώς βρασμένο γάλα και τα παγωτά έχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο να μεταδώσουν την άρρώστεια. Επίσης το τυρί και το βούτυρο διατηροδν ζωντανό το μικρόβιο μέχρι 3 περίπου μήνες από τότε που παρασκευάσθηκαν.

Τα συμπτώματα του μελιταίου άρχίζουν να έκδηλώνονται μετά μια, έως τρεις έβδομάδες από τότε που μπηκε το μικρόβιο στον άνθρωπο.

Η άρρώστεια άρχίζει ύπουλα με γενική άδισθεσία, κόπωση, πονοκεφάλους, πόνους στη ράχη, στις κλειδώσεις και' σε άλλο το σώμα, νευρικότητα, και πυρετό ο οποίος έμ-

φανίζεται ύστερα από ήμερες η έβδομάδες.

Μερικές φορές όμως άρχίζει με ύψηλο πυρετό ο οποίος συνοδεύεται από ρίγος και όταν πέφτη, ο άρρωστος πλημμυρίζει από ιδρώτα ο οποίος μυρίζει άσχημα. Ο πυρετός αυτός μπορεί να είναι συνεχής η να διαρκή μια—δυό έβδομάδες να υποχωρή και να ξαναεμφανίζε-ται.

Σπανίως η άρρώστεια αυτή συνοδεύεται και από άλλα συμπτώματα όπως βήχα, πόνους, στη κοιλιά, δυσκοιλίότητα η διάρροια, ταχυκαρδία κ.λ.π. Έκ της Ιατρικής έξετάσεως βρίσκονται συνήθως διογκωμένοι οι λεμφαδένες το ήπαρ και ο σπλήν.

Η εξέλιξη και η πρόγνωση του μελιταίου είναι συνήθως καλές έφ' όσον έφαρμοσθί έγκαιρώς η κατάλληλη θεραπεία.

Αν όμως μείνη χωρίς θεραπεία η άν δέ γίνη η σωστή θεραπεία τότε μπορεί να έχουμε πολλές και επικίνδυνες επιπλοκές όπως άρθρίτιδα, όστεομυελίτιδα, περιτονίτιδα, περικαρδίτιδα, μηνιγγίτιδα, ένκεφαλίτιδα, πλεωρίτιδα, ούρολοιμωξη, άποστήματα, φλεγμονή των όφθαλμών, άρχίτιδα κ.λ.π.

Η θεραπεία συνίσταται στη χορήγηση στρεπτομυκίνης και τετρακυκλίνης η σουλφοναμιδών.

Η Χαλκιδική δυστυχώς κατέχει το προνόμιο να είναι από τους Νομούς που έχουν σε μεγάλη συχνότητα την άρρώστεια αυτή. Είναι βεβαίως καθήκον των άρμοδίων ύπηρεσιών να λάβουν τα κατάλληλα μέτρα για την έκρίζωση του μελιταίου από τα ζώα. Είναι όμως άνάγκη, κάθε άτομο να έέρη την άρρώστεια αυτή και να λαμβάνη τα μέτρα που χρειαζόνται για να προφυλαχθί.

Τα κυριώτερα δέ μέτρα είναι τα έξης:

1) Όταν έχει ύποψια κανείς ότι κάτι έχουν τα ζώα του να συμβουλευέται τον κτηνίατρο.

2) Όσοι άσχολούνται με ζώα η ζωικά προϊόντα να πλένονται καλά πριν λάβουν τροφή.

3) Το γάλα να βράζεται καλά πάντοτε.

4) Εάν έμφανισθον ύποπτα συμπτώματα στον άνθρωπο να συμβουλευέται έγκαιρώς το γιατρό του.

ΠΟΙΗΣΗ ΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ

Του κ. Χρ. Τσάτσαρη

Στο τρελλό το καρνοβάλι άς γλεντήσουμε και πάλι με όρνάνες, σεοπαντίνες κομφετι και κολομπίνες.

Με το πρόσωπο άλλαγμένο και με μάσκα σκεπασμένο στού καρναβαλιου το σόλο άς δίχτομε δίχως άλλο.

Άς χορέψουμε με κέφι με κλαρίνο και με κέφι και τού χρόνου θάρθη πάλι το τρελλό το καρναβάλι.

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Η άρετή είναι η πραγματική ευγένεια Θεοβάντες

Οι ένδοτεες γυναίκες μοιάζουν με τα ισπανικά σπίτια, που έχουν πολλές πόρτες και λίγα παράθυρα

Πιό εύκολο είναι να μπεί κανείς στην καρδιά τους, παρά να δει τι γίνεται μέσα σ' αυτήν Βολταίρος

Η γαλήνη της καθαρής συνείδησης είναι η σπουδαιότερη άντομοιβή της άρετής, κι' οι τύψεις της ένοχης, η μεγαλύτερη τιμωρία της κακίας Σένεκας

Η άρετή φέρνει γήμη στους ζωντανούς, δόξα στους νεκρούς κι' άθανασία στού ούράνιους Χίλων

Όπως τού άγάλματος, έτσι και τού βίου όλα τα μέρη πρέπει να είναι άρμονικά Σωκράτης

Όποιος δεν έχει άρετή, τίποτε άλλο κακό δεν μπορεί νάχει Ξενοφών

Δεν μπορεί κανένας ν' άποχηθεί δύναμη, σταθεροη με άδικίες, έπιπορίες και ψυτιές Δημοσθένης

Ύπόρχουν άρετές ποι', άπό ύπερβολή, έγιναν έγκλήματα Δούμας

Τα βιβλία πρέπει ν' ακολουθούν τις έπιστήμες κι' όχι οι έπιστήμες τα βιβλία Βαζών

Τα βιβλία είναι πιστοί καθρέφτες, που φέρνουν στη σέψη μας την άντανάλαση σφών και ήρωικών πνευμάτων Γκιβών

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Η βία που άσνίεται χωρίς σκοπό, δεν φέρνει άποτέλεσμα

Αυτός που ζηλεύει, έχει έπίγνωση της κατωτερότητάς του

Οι γέροι πηγαίνουν προς το θάνατο, κι' ο θάνατος πηγαινει στούς νέους

Ζευγαρώνει ο Θεός δυό κακούς, κι' έτσι χαλάει μαζί δυό σπίτια

Ο Θεός θορέφει τα πουλί, μα δεν τσού βάνει το φοί στη φωλιά

Στην καρδιά και στο πλεμόνι, από κεί γιατρός δέ σώνει

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Δ.
ΚΕΧΑΓΙΑ
ΑΔΕΙΑΙ ΟΙΚΟΛΟΜΩΝ
ΜΕΛΕΤΑΙ
ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑΙ
ΕΡΓΑΣΙΑΙ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ
Τηλ. Ν. Μουδανιών
0373 21-432
Τηλ. Άρναίας
0372 21-339

ΣΤΗΝ ΟΡΜΥΛΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΑΝΥΦΑΝΤΑΚΗΣ ΑΝΤ.
ΓΑΡΟΦΑΛΛΟΣ ΧΡ.
Οικοδομικαί άδειαι Τοπογραφικαί έργασιαί
Όρμύλια Τηλ. 0371-41223
Θεσ)νίκη 031-411477

Δ' ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΓΑΚΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ—ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ—ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ
ΔΙΝΤΗΣ ΤΗΣ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ
ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ (ΑΣΥΛΟΥ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ)
ΔΕΧΕΤΑΙ
ΕΡΜΟΥ 54 (Πλησίον πλατείας Άγίας Σοφίας)
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΙΑΤΙΕΨΟΝ 272-583
ΟΙΚΙΑ 229-367
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΝ 271-987
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΒΑΓΙΩΝΑΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Τ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ
ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ ΛΑΘΗΣΕΙΣ
ΝΕΦΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΕΡ'ΑΣΕΩΣ
ΔΕΧΕΤΑΙ 9-1 π.μ. ΚΑΙ 5-8 μ.μ.
ΠΛΑΤΩΝΟΣ 3 (1ος ΟΡΟΦΟΣ)
ΤΗΛ. 228-685
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΜΙΧΑΗΛ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
Στρατιωτικός Ίατρος
Νευρολόγος—Ψυχίατρος
Ίατρείον: Γενική Κλινική «Εύαγγελισμός»
Άλεξ. Παπαναστασίου 17
Τηλ. 819-919
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΑΙΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Ίδρυτής:

† Νικόλαος Γεωροχρήστος

Ίδιοκτητής—κληρονόμοι

N. Γεωροχρήστου

Εκδότης:

ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής

ΘΕΟΧ. ΣΙΩΣΟΣ

Προϊστάμενος Τυπογραφείου

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΕΤΗΣΙΑΙ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Φυσικά πρόσωπα 150 δραχ.

Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) 300 δραχ.

Εξωτερικού 22 δολάρια

Εμβάσματα—Επιταγαι

κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον

Πολύγυρον

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

**ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ
ΑΣΥΛΟΣΙΑ**

Η αρμόδια Έπιτροπή της Βουλής αποφάσισε και μάλιστα ομόφωνα, να μη αρθρή ή ασυλία του κ. Σαβύρα, που κατηγορήθηκε για παράνομη κατοχή όπλων.

Η άποστολή των βουλευτών είναι τόσο σοβαρή, που το συμφέρον το έλασθ άπαιτεί, να μη μπαίνει κανένα εμπόδιο μπροστά της. Καμιά φορά ο βουλευτής, για να κάνει το καθήκον του, παραβιάζει καμιά μιά ποινική διάταξη, είτε αναγκαστικά, είτε και άθελά του, από κάποιαν έλαφρή άμέλεια.

Σωστά λοιπόν καθιερώθηκε η βουλευτική άσυλία. Σε κάτι τέτοιες περιπτώσεις δεν θα χαθή ο κόσμος, αν ο παραβάτης βουλευτής δώσει λόγο στη Δικαιοσύνη λίγο άργότερα, όταν δεν θάβαι βουλευτής.

Άλλά μονάχα σε κάτι τέτοιες περιπτώσεις.

Οι κ.κ. βουλευτές δεν πρέπει, να ξεχνάμε, ότι εκλέχτηκαν σαν οι καλύτεροι Άλληνες πολίτες κι' ότι γι' αυτό πρέπει να σέβονται περισσότερο από κάθε άλλο τους Νόμους, που αυτοί άλλως τε τους κάνουν.

Άσυλία δεν πάει να πεί άσιδωσία.

Όταν καθίζουμε στο σκαμνί ένα φτωχό νεοργό ή κτηνοτρόφο, γιατί είχε άπάνω του ένα σουγιά με λεπίδα ένα πόντο μεγαλύτερη από εκείνη, που επιτρέπει ο Νόμος και τον καταδικάζουμε, δεν μπορούμε, να επιτρέπουμε σ' ένα βουλευτή, να κάνει το σπίτι του όπλαποθήκη, χωρίς κανένα λόγο.

Οι κ.κ. βουλευτές λοιπόν, που θ' αποφασίσουν ο' όλομέλεια όριστικά, καλά θά κάνουν, αν σέβονται τουλάχιστον την ιδιότητά τους, να άρουν την άσυλία του κ. Σαβύρα. Έκτός αν πιστεύουν κι' αυτοί ότι το όπλοστάσιό του ό θαυμάσιος αυτός βουλευτής το φύλαγε, για να προστατέψει τη... Δημοκρατία, γιατί τότε ή πε

ΕΚΛΑΪΚΕΥΜΕΝΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

**ΦΡΟΥΤΑ ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ
ΓΙΑ ΚΟΝΣΕΡΒΕΣ ΚΑΙ ΧΥΜΟΥΣ**

Η χώρα μας δεν είναι ή μόνη που έξαγάγει κονσέρβοποιημένα όπωροκηπευτικά σε σημαντικές ποσότητες στις άγορές των χωρών της Εύρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητας (Ε.Ο.Κ.).

Οι Ηνωμένες Πολιτείες, ή Νότιος Άφρική, ή Άστραλία, ή Ίταλία, ή Γαλλία και το Ίσραήλ, πολύ προηγμένες στον τεχνολογικό τομέα, μας ανταγωνίζονται με την πολύ καλύτερη ποιότητά τους στις άγορές αυτές της Ε.Ο.Κ. με άποτέλεσμα οι καταναλωτές να προτιμούν τα προϊόντα αυτών των χωρών.

Για να ξεπεράσουμε αυτόν τον ανταγωνισμό, το Ύπουργείο Γεωργίας, από τον Οκτώβριο του 1974, με ειδικά εκπαιδευμένο τεχνικό προσωπικό, έφαρμάζει ποιοτικών έλεγχου, τόσο στην πρώτη ύλη που έπεξεργάζονται τα κονσερβοποιεία όπωροκηπευτικών όσο και στα τελικά προϊόντα που προορίζονται για έξαγωγή, έδωσε τις άπαραίτητες οδηγίες στα έργοστάσια και όργάνωσε σεμινάρια για την έπιμόρφωση των τεχνικών που εργάζονται στο κονσερβοποιείο όπωροκηπευτικών.

**ΒΟΗΘΕΙΣΤΕ
ΟΜΩΣ ΚΑΙ ΣΕΙΣ**

Γιατί οι γεωργικές βιομηχανίες δεν μπορούν, πέρα από όρισμένο σημετο, να βελτιώσουν την ποιότητα από τις κονσέρβες και τους χυμούς αν δεν έχουν πρώτη ύλη σε καλή ποιότητα.

ΦΡΟΝΤΙΖΕΤΕ

Τα φρούτα και τα λαχανικά που παραδίδετε στα έργοστάσια για κονσερβοποίηση, να είναι κατάλληλα για το σκοπό αυτό, δηλαδή:

—Να τα συγκομίζετε όταν έχουν άποκτήσει το φυσικό τους χρωματισμό, τη χαρακτηριστική γεύση και το άρωμά τους.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Νέοι ως

συνεργάται εις την πόλιν **ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ** και τής Έπαρχίας Άρναία και Μουδανιά, προκειμένου να δημιουργήσουν έπ' όνόματι των **Εμπορικά καταστήματα** προς πώλησιν ειδών του είσθαγωγικού μας οίκου, θά έπισχυθούν και από ημάς οικονομικώς ανάλογα με τα κεφάλαια που διαθέτουν.

Πληροφορία: άυτηρδώς προσωπικά—προτάσεις σοβαρά.

Τηλ. (031) 222—221

Θεσσαλονίκη

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ

(Δικηγόρος)

πλατεία Ίωάν. Μεταξά 7

Θεσσαλονίκη

Τηλεφ. 519—965

ρίπτωση δεν είναι θέμα Δικαστηρίου, αλλά Ψυχιατρείου, για όλους!

ΓΙΜ

—Να μην έχουν χρώματα, λάσπες, φύλλα, ή άλλες ξένες ύλες.

—Να μην έχουν ύπολείμματα από δηλητηριώδη φυτοφάρμακα.

—Να μην έχουν προσβολές από έντομα ή μυκητολογικές ασθένειες.

—Να μην είναι πολύ χτυπημένα από χαλάζι

—Να μην εκτίθενται για πολύ χρόνο στον ήλιο και να μεταφέρονται στο έργοστάσιο σε μικρό χρονικό διάστημα μετά τη συγκομιδή.

A. Ειδικότερα τα φρούτα: Για να είναι κατάλληλα:

1.—Για κονσέρβες, πρέπει:

—Να μην είναι ούτε πολύ ώριμα, ούτε άγουρα. Το πολύ ώριμα θά ποτοποιηθούν στην άτοστείρωση. Τα άγουρα θά μείνουν σκληρά.

—Να είναι, όσο το δυνατό, όμοιόχρωμα, δηλαδή να μην είναι άλλα πρασινωπά και άλλα κοκκινωπά. Όλα τα κομμάτια μέσα στην κονσέρβα πρέπει να είναι όμοιόχρωμα.

2.—Για χυμούς εκτός από τα παραπάνω, πρέπει:

—Να μην έχουν μείνει πολύ καιρό στο έδαφος και να μην έχουν πάθει αλλοιώσεις μετά το πέσιμό τους είτε από τον άέρα, είτε από άλλες αίτιες.

B. Οι τομάτες: Για να είναι κατάλληλες:

1.—Για κονσέρβες πρέπει:

—Να έχουν βαθύ κόκκινο χρώμα.

—Να μην έχουν προσβολές από έντομα και να μην είναι μουχλιασμένες και σάπιες.

—Να μην έχουν ποδίσκους, κάλυκες και ξένες ύλες.

—Να μην έχουν εκτεθη πολύ στον ήλιο, μετά την συγκομιδή, γιατί μουχλιάζουν και οι μοχλές είναι άπαραδέκτες μέσα στις κονσέρβες.

2.—Για χυμό ή τοματοπολτό, εκτός από τα παραπάνω πρέπει:

—Να μην είναι ούτε ύποπράσινες, ούτε πολύ ώριμες.

Όπως βλέπετε, με λίγες γνώσεις και περισσότερη φροντίδα θά συμβάλετε στο να βελτιωθεί ή ποιότητα από τις κονσέρβες και χυμούς όπωροκηπευτικών που έξαγουμε.

Θά συντελέσετε στην άύξηση των έξαγωγών και στην είσοδή στη χώρα μας ξένου συναλλάγματος, με άποτέλεσμα να άύξηθη το εισόδημά σας.

Περισσότερες πληροφορίες. Ζητήστε από τους τοπικούς γεωπόνους και τους έλεγκτές γεωπόνους γεωργικών βιομηχανιών.

ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΠΑΝΟΥ

ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται

Γωνία Άγίας Σοφίας και Άγίου Δημητρίου 118
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλ. 269—612

Η ΓΕΦΥΡΑ ΚΑΒ'ΡΟΛΑΚΚΑ

Η Έπιθεώρηση Δημοσίων Έργων Θεσνίκης άπέστειλε προς το Ύπουργείο Δημοσίων Έργων το άκόλουθο έγγραφο, δια του όποιου ζητεί πίστωση δια κατασκευή γεφύρας στον Καβ'ρόλακκα. Το έργο χαρακτηρίζεται έπείγον, άλλ' ή προτεινομένη διαδικασία, νομίζουμε, θά έπιφέρει μεγάλη καθυστέρηση. Ο μηχανισμός που θά κινηθή, πρέπει να είναι ταχύτερος. Διότι τί θά γίνει, όσο να έκπονηθή μελέτη, να ένταχθή το έργο στο προσεχές πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων και να κατασκευασθή. Το έργο αυτό πρέπει να άντιμετωπισθή με την μεγαλύτερα δυνατή ταχύτητα.

Προς
ΥΠΔΕ—Δ)νσιν

Γ2 Άθήνας

Κοιν. 1) ΥΠΔΕ—Δ)νσιν

Γ3 Άθήνας

2) Έφημερίδα

«Φωνή της Χαλκιδικής»

Πολύγυρον

ΘΕΜΑ: Γέφυρα εις θέσιν Καβρόλακκα επί της έθνικής οδού Θεσνίκης—Πολυγύρου

ΣΧΕΤ. 8652 από 30 Αυγούστου 1975 ήμετέρα προς Δ)νσιν Γ2α

Υποβάλλομεν συνημμένως αντίγραφον δημοσιεύσεως της Έφημερίδος «Φωνή της Χαλκιδικής» της 29 Φεβρ. 1976 αναφέροντες τα άκόλουθα.

1. Δια της ύπεράνω σχετικής ύπεβλήθη εις την Δ)νσιν Γ2α πρότασις δι' έκπόνησιν μελέτης δια την κατασκευήν της έν θέματι γεφύρας μετά της άπαι-

τουμένης σχετικής παραλλαγής της οδού.

Η κατασκευή της ύπ' όψιν γεφύρας καθίσταται άναγκαία καθ' όσον ή ύφιστάμενη σήμερα τοιαύτη κρίνεται άνεπαρκής δια την κυκλοφορίαν των βαρέων όχημάτων δοθέντος ότι το μέγιστον έπιτρεπόμενον φορτίον είναι 12 τόνοι και ή κατασκευή της χρονολογείται από το 1930

2. Βεβαίως είναι γνωστόν ότι ύφίστανται και έτεροι ίσως άνάγκαι δι' έκτέλεσιν οδικών έργων εις τα λοιπά διαμερίσματα της χώρας, πλην όμως το έν λόγω έργο είναι έπείγον και πρέπει να άντιμετωπισθή ή μελέτη και ή κατασκευή του έργου υπό του ως άνω πνεύματος και να ένταχθή εις το προσεχές πρόγραμμα Δ.Ε.

Ο Πρόστάμενος ΕΔΕ

Άθ. Κουκλάρας

Έπιθ)τής ΔΕ επί 2ω β.

**ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΛΥΝΘΟ ΖΗΤΟΥΝ
ΤΗΝ ΠΑΥΣΙΝ ΤΩΝ ΔΙΟΞΕΩΝ
ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ**

Υπόμνημα κατοίκων Ολύνθου Χαλκιδικής, με την παράκλησιν προς την Κυβέρνησιν ζητούμεν όπως σταματήση ο διωγμός των Σωμάτων Άσφαλείας και δι' της Χωροφυλακής από τις όργανωμένες και μελετημένες μηνύσεις των κομμουνιστών. Είναι γνωστή ή τακτική των και ο κοινός των σκοπός είναι ή άποδυνάμωσις της Χωροφυλακής εκ των ίκανών στελεχών της.

Νικόλαος Κωνσταντινίδης

Άύγερινός Καλοράς

Κωνσταντίνος Χαλκιιάς

Παν. Μαυρίκης

Γ. Καμπίσης

Άπ. Θανασούδης

Χρ. Μανιταράς

Συμεών Τροτίσογλου

Κων. Καρλής

Χαρ. Μπουλάκης

Γ. Ίγναντιάδης

Μιχ. Καραλής

Κων)τίνος Μανιταράς

Χαρ. Καμπίσης

Ίωάννης Τσερέκας

Γ. Μουρσονίδης

Νικόλαος Μελέτογλου

Πρόδρομος Χατζηνικολάου

Άν. Μουτουρίδης

Νικ. Τερτίρογλου

Κων. Κωνσταντινίδης

Δ. Μανιταράς

Άργ. Μπουλάκης

Άγγελος Μπουλάκης

Νικ. Άγαϊλίδης

Δρόσος Καμπούρας

Εύστράτιος Λαμπούδης

Τελόγλου Πρόδρομος

Άγγελος Πανιασάς

Α. Χαρταβελίδης

και έπονται ύπογραφαί δυσανάγνωσταί

**ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ
ΦΩΝΕΣ**

**Προσωπική
έργασία**

Προσωπική έργασία λέγεται αυτή ή δουλειά που γίνεται από το ίδιο πρόσωπο. Έμεις έδω την λέμε άγγορία. Κακώς, δεν πρέπει να χαρακτηρίζεται κατ' αυτόν τον τρόπο, διότι προσωπική έργασία σημαίνει κάτι το ισό, διότι εργάζεται το προσωπικό σου για κάποιο κενωφιλές έργο. Διότι εργάζεσαι έσύ για όλους, όπως έπίσης εργάζονται και όλοι άλλοι για όένα.

Λοιπόν όταν εργάζομεθα εύσυνειδητο, δηλαδή όταν ξεύρομε το γιατί εργαζομεθα τότε αυτή ή έργασία πράγματι θά έχη άπόδοση, και θά δημιουργηθούν θάματα. Για φαντασθήτε λοιπόν τώρα ή Τρίγλια έχη τρεις (3) χιλιάδες κατοίκους, αυτοί όλοι όταν εργασθούν εύσυνειδητα τι μπορεί να γίνει!

Άλλά δυστυχώς, δεν γίνεται όπως τα άναφέρουμε, γίνεται το αντίθετο, πέρνομε με την προσωπική έργασία για άγγορία, και όταν την πέρνομε, για άγγορία, άσφαλώς δεν γίνεται τίποτα.

Γι' αυτό πρέπει να παύση αυτός ό χαρακτήρ σδός άγγορίας όταν βέβαια δεν ήμπο να πάη, θά εργασθή κάποιος προσωπικά ο ίδιος, για διαφόρους λόγους, τότε αυτός θά προσθέση στη θέση του κάποιον άλλον, και αυτός ό άλλος, πρέπει να εργασθή εύσυνειδητο, όχι επειδή είναι προσωπική, να πεί δε βاریέσαι, άγγορία είναι...

19—1—1976

Σταύρος Δ. Μογαρίτης
Νέα Τρίγλια Χαλκιδικής

ΑΣΤΕΡΙΟΣ Γ. ΖΩΓΡΑΦΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΦΡΑΓΚΩΝ 6

ΤΗΛ. 524—907

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ

Συμβολαιογράφος

δδός Μεγάλου Άλεξάνδρου 28

Τηλ. Γραφείου 0373] 21—318

Νέα Μουδονιά Χαλκιδικής

Βένος Τσιπής



Υπερβασιστήτε!

ΙΑΜΑΤΙΚΗ ΑΛΚΑΛΙΚΗ ΠΗΓΗ
ΔΟΥΜΠΙΑ
(ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ)
ΑΝΑΔΟΧΟΙ ΕΜΠΕΔΩΜΕΝΟΙ ΠΗΓΗΣ
ΝΙΚ. ΑΛΞ. ΠΕΡΠΙΣΗΣ
ΤΑΝΤΟΥΣΣΙ 24 518 080
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ · ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

Τιμές πωλήσεως όπωρολαχανικών

Διά τ'ες ύπ' αριθ. 4/1976 αγορανομικής διατάξεως της Νομαρχίας Χαλκιδικής καθωρίσθησαν οι τιμές χονδρικής και λιανικής πωλήσεως ειδών όπωρολαχανικών ως εξής:

Κρόμυμα ξηρά (πλήν κοκκώδους και στιπέδου) 8,70 χονδρικής, 11,10 λιανικής,

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Η Συμβουλευτική Έπιτροπή της Υπ. Ν. Χαλκίδης του Όργανισμού Άπασχολήσεως Έργατικού Δυναμικού προκειμένου δια την τρέχουσαν θερινή περίοδο ιά προβή εις την πραγματοποίησιν εκδρομών εις διαφόρους πόλεις της Ελλάδος υπέρ της ψυχαγωγίας των εργαζομένων του αυτού Νομού, δαπάναις της πιστώσεως της Έργατικής Έστίας, προκηρύσσει μειοδοτικών διαγωνισμών μεταξύ των ενδιαφερομένων Τουριστικών Γραφείων και των ΚΤΕΥΛ Θεσ/νικής ως και του ΚΤΕΥΛ Ν. Χαλκίδης τα όποια καλούνται όπως έντός δέκα (10) ημερών από της δημοσιεύσεως της παρούσης γνωρίσουν έγγραφως εις τον εισηγητήν, της ως άνω Έπιτροπής κ. Ν. Λιογαριδίδη. ΟΑΕΔ. Πολυγύρου (τηλ. 22-369) τās προσφοράς των σχετικών με την άνα χιλιάμετρον αιτουμένην άμοιβήν, τον όρισμόν των δυναμειών να διατεθώσιν ημίν λεωφορείων κατά τās ημέρας (Κυριακάς) πραγματοποίησεως των εκδρομών ως και τον άριθμόν των θέσεων εκάστου διατεθειμένου λεωφορείου.

Η όλη δαπάνη δια τās πραγματοποιηθείσας εκδρομάς θα άνέλθη περίπου εις τό ποσόν των 370.000 δρχ.

Θά γίνουιν δεκταί προσφοραί πρακτορείων δυνάμειά νά διαθέτουιν τουλάχιστον έξ (6) λεωφορεία. Τά έξοδα δημοσιεύσεως της παρούσης εις τās εφημερίδας Μακεδονία, Έλληνικός Βορράς και Φωνή της Χαλκιδικής βαρύνουσιν τον μειοδότην εις όν και θα άνατεθή ή πραγματοποίησις των έν λόγω εκδρομών αί όποιαί θα είναι ήμερησία.

Ό μειοδότης ύπσχεόυεται όπως καταθέσει τη Έθνική Τραπεζή Πολυγύρου έγγυητική έπιστολή καλής εκτελέσεως της συμβάσεως, εκ τριάκοντα χιλιάδων δρχ. (30.000).

Ό Πρόεδρος της Συμβ. Έπιτροπής Λ. Σιάκκας Έπόπτης Έργασίας

18,80 πλανοδίων—στασίμων πωλητών
Κουνοπίδι 8,40 χονδρικής, 12,00 λιανικής, 11,70 πλανοδίων—στασίμων πωλητών

Λάχανο 9,80 χονδρικής, 14,00 λιανικής, 13,70 πλανοδίων—στασίμων πωλητών
Γεώμηλα 7,60 χονδρικής, 9,60 λιανικής, 9,10 πλανοδίων—στασίμων πωλητών

Καρότα 9,80 χονδρικής, 12,80 λιανικής, 11,80 πλανοδίων—στασίμων πωλητών
Παντζάρια 9,80 χονδρικής, 13,80 λιανικής, 10,80 πλανοδίων—στασίμων πωλητών

Ραδίκια ήμερα και Ιταλίας και άντίδια 12,80 χονδρικής, 18,20 λιανικής, 14,80 πλανοδίων—στασίμων πωλητών

Σπανάκι 9,90 χονδρικής, 14,00 λιανικής, 13,80 πλανοδίων—στασίμων πωλητών
Χόρτα άγρια βουνού 14,80 χονδρικής, 20,80 λιανικής, 17,80 πλανοδίων—στασίμων πωλητών

Εις τās τιμάς λιανικής πωλήσεως των έν τη προηγούμενη παραγράφω ειδών έμπεριλαμβάνονται άπαντα τά έξοδα του λιανοπωλητού ως και τό εκ 2,4 χαρτόσημον τιμολογίου.

ΕΚΠΟΙΗΣΙΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Ό Έλεύθερος Δασικός Συνεταιρισμός Έρναςίας Ταξιάρχου «Ο ΧΟΛΟΜΩΝ» έκποιεί δια πλειοδοτικού διαγωνισμού διενεργηθησόμενον εις τό έν Ταξιάρχη Γραφείον του την 14-3-76 ήμέραν Κυριακήν και ώραν 11-12 μ. 20 τόνους περίπου Ξυλαθράκων προσερχόμεν εκ του 45 δασοτεμαχίου του Π.Δ. Ταξιάρχου.

Έν περιπτώσει άγόνου ή άσυμφόρου αποτελέσματος του διαγωνισμού θα επαναληφθή αύτος την 17-3-76 εις τον αύτον τόπον και την αύτην ώραν.

Άντιπροσφοραί δέν γίνονται δεκταί.
Ό Πρόεδρος του Συν/σμού ΧΡ. ΚΟΥΚΟΥΤΣΗΣ

Σκοτώθη εις στο λουτρό του

Γλύστρισε, ένώ έκαιε μπάνιο στο λουτρό του σπιτιού του, έτεσε και σκοτώθηκε ό Δημ. Μπάχτος 51 έτών. Συναρτήσθη Άρναία Χαλκιδικής.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ό Δήμαρχος Πολυγύρου διακηρύττει ότι. Την εικοστήν δευτέραν (22α) του μηνός Μαρτίου του έτους, 1976 ήμέραν Δευτέραν και ώραν 12-1 μ. εις τό γραφείον του Δήμου Πολυγύρου διενεργηθήσεται μειοδότηκη δημοπρασία, δι' ένοσφραγίστων προσφορών άνευ όριου με έκπτώσιν επί τοις έκατον εις άκεραία μονάδας επί των έγκεκριμένων τιμών του τιμολογίου δια την εκτέλεσιν των εργασιών κατασκευής του έργου «ένισχυσις έξωτερικού ύδραγωγείου Καλυβών—Γερακηνής».

Προϋπολογισμός δαπάνης του έργου δρχ. 1.400.000.
Έγγύησις δρχ. 28.000.
Δεκτοί εργολάβοι Δημοσίων Έργων άναλόγου τάξεως συμφώνως πρός τās περί πτυχίων διατάξεις.

Πληροφοριαί παρέχονται εις τās παρά τη Νομαρχία γραφεία της ΤΥΔΚ και εις τό γραφείον του Δήμου.
Έν Πολυγύρω τη 9-3-1976
Ό Δήμαρχος Πολυγύρου Βασίλης Εύαγγελινός

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ό Πρόεδρος της Κοινότητας Άγίου Παντελεήμονος Χαλκιδικής διακηρύττει φανεράν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν έκποίησεως Κοινοτικών πλταάνων (1·0) κυβικών μέτρων (ξυλάδους όγκου) χρησίμου ξυλείας, και (250) τόνων καυσόξυλων ύδεικτικώς. Η δημοπρασία θα διενεργηθή την (14) Μαρτίου 1976 ήμέραν Κυριακήν και από ώρας 11-13. Έγγύσις συμμετοχής όρίζεται τό ποσόν των (10.000) δέκα χιλιάδων δρχ. δια γραμματίου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικής έπιστολής Τραπεζής. Πληροφοριαί παρέχονται εκ του Γραφείου της Κοινότητας καθ' έκάστην κατά τās εργασίμους ώρας.

Έν Άγίω Παντελεήμονι τη 3)3)76
Ό Πρόεδρος της Κοινότητας Σταθώρος Κ. Ίωάννης

Άπαγορεύτηκαν οι οικοδομικές εργασίες σε οικισμούς της Χαλκιδικής

Με διάταγμα που δημοσιεύθηκε στο ύπ' αριθ. 69 τευχος Δ' φύλλο της «Έφημερίδος της Κυβερνήσεως» άπαγορεύονται μέχρι της 18 Αύγουστου 1976 οι οικοδομικές εργασίες και ή χορήγησις οικοδομικών άδειών έντός των οικισμών Άθούτου, Κρουπής, Πυργαδικών και Ούδρανουπόλεως Χαλκιδικής και έντός ζώνης πλάτους 500 μέτρων γιά τόν οικισμό Άθούτου και 100 μέτρων γιά τούς λοιπούς οικισμούς.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ό Πρόεδρος της Κοινότητας Κρήνης Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Έκτίθεται εις επαναληπτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένοσφραγίστων προσφορών έκπτώσεως εις άκεραία μονάδας επί τοις έκατον των τιμών του τιμολογίου ή άνάδειξις εργολάβου Α' και Β' τάξεως δια τās εργασίας Ένισχυσις Έξωτερικού Ύδραγωγείου.

Ό διαγωνισμός θα διενεργηθή την 23ην Μαρτίου ήμέραν Τρίτην και ώραν 11-12 π.μ. εις τό Κοινοτικό Κατάστημα υπό της άρμοδίας Έπιτροπής.
Προϋπολογισθείσα δαπάνη δημοπρατουμένων εργασιών δρχ. 500.000. Έγγύησις συμμετοχής δρχ. 25.000 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών ή έγγυητικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής.

Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λάβουιν γνώσιν των όρων της δημοπρασίας κ.λ.π. εκ του Γραφείου της Κοινότητας Κρήνης Χαλκίδης και εκ της ΤΥΔΚ Πολυγύρου.
Έν Κρήνη τη 10-3-1976
Ό Πρόεδρος της Κοινότητας Γεώργιος Κ. Βαρσάμης

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής μαθηματικός, φυσικός ή χημικός.

Πληροφοριαί εις τήν Κατωτέραν Τεχνικήν Σχολήν Πολυγύρου.

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος

ή βιβλιοθήκη του Δ' μου σε άλλο κτίριο δια να εύρουιν άνθρωπινή στέγη τά νήπια, άν δέν έξοικονομητό άλλη λύσις.

Και όμως τίποτε δέν έγινε μέχρι στιγμής. Η Έφημερίς αυτή δέν ζητεί να μεταστεγασθούιν τά νήπια δια να εύρίσκεται σε «ζουλειά» ή δια να άνοιγη ουλειά σε άλλους. Ούτε άσχολεϊται, κατά κανόνα, με τήν άνευρέσιν των λόγων ή τήν έπίσημασιν των δικαιολογιών δι' έκάστη πράξιν ή παράλειψιν. Έπίσημαινει μία κατάστασιν και διεϊκολύνει τό έργο εκείνων, που άντιλαμβάνονται τήν σημασία του Τύπου.

Ημεϊς κανένα συμφέρον δέν έχομε να ταραξώμε τήν μακαριότητα, δσων κωφεύουν στην ύπόδειξιν όρθων λύσεων. Έκτελομε τό καθήκον μας έναντι της κοινωνίας και των συνανθρώπων μας. Συνεπώς είναι πλέον να πιστεύουιν ότι με τήν έλλειψιν άναποκρίσεως στενωχωροδν τήν Έφημερίδα μας. Όσοι ξέρουν τήν άξία του Τύπου—μικρού ή μεγάλου—τήν ύπολογίζουν και βοηθοδνται. Οι άλλοι άτιλως λακτιζουν πρός κέντρα και αφήνουιν εκτεθειμένον τον έαυτό τους.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ό Πρόεδρος της Κοινότητας Άγίου Παύλου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι την 26 του μηνός Μαρτίου του έτους 1976 ήμέραν Παρασκευήν και ώραν 11.00-12.00 εν Άγίω Παύλω και εν τώ Κοινοτικώ Καταστήματι ένεργηθήσεται φανερά μειοδοτική δημοπρασία δια τήν άνάδειξιν εργολάβου άποκομιδής άπορριμμάτων δια τό οίκον. έτος 1976 συμφώδως των όρων και ύποχρεώσεων της ύπ' αριθ. 28]75 άποφάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου νομίμως έκκριθίστος δια της ύπ' αριθ. 18.134]1975 τοιαύτης της Νομαρχίας Χαλκιδικής άν οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν προσερχόμενοι καθ' ήμέραν εις τό γραφείον της Κοινότητας. Πρώτη μεζών προσφορά όρίζεται τό ποσόν των 80.000 δρχ.

Οι προτιθέμενοι να συμμετάσχουιν εις τήν δημοπρασίαν όφείλουσιν να προσάγουιν εις τήν επί της δημοπρασίας έπιτροπήν γραμματίου του Τ.Π.Δ. ή άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή βιβλιόριον Ταμειυτηρίου εκ δρχ. 5.000.
Έν Άγίω Παύλω τη 9-3-1976
Ό Πρόεδρος της Κοινότητας ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΙΩΝΙΑΔΗΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΙΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος

και χρήσιμον να εμφανίζωινται και κακόδοξοι, έχθροί της άνοθευτου πίστεως, δια να φανερωθούιν μεταξύ σας, ποιοί είναι καταρτισμένοι, ποιοί είναι ζηλωταί, ποιοί είναι πρόθυμοι να διακηρύξουν έαυτούς των άφόβους και άτρόμως φίλους και ύπεροπιστάς του άνοθεύτου Εύαγγελίου και της άληθινής Έκκλησίας. Φύλαξ, φρονός και πρόμαχος της Θρησκείας και Όρθοδοξίας ήτο ό εύσεβής λαός του Θεού με τας άξιους πνευματικούς Πατέρας του επί κεφαλής. Ό ίδιος ό εύσεβής λαός καλείται. και τώρα να γίνη πρόμαχος. Όταν κινδυνεύει ή Πατρις, ένδιαστέμεθα, δέν λιποτακτούμεν. Έδώ κινδυνεύει ή υπόθεσις του Θεού. Όλωσθήποτε δέν θα λείψουν οι μαχηταί του, οι φιλότιμοι, οι γενναίοι, που θα άντιδράσουιν κατά των Γιεγαβάδων και ή έξολόθρευσις θα συντελεσθή. Τό σχοιό του Ιούδα είναι αυτό, που τούς άξζει. Και μόνοι τους ένει τελικώς θα πάνε. Άρχεί να μεϊναμεν ή μεις γενναίοι Όρθόδοξοι εις τό πνευματικό μας όχύμα, τήν Όρθόδοξον Έκκλησίαν.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ό Πρόεδρος της Κοινότητας Άμοιλιανής του Νομού Χαλκιδικής διακηρύττει ότι την 19ην του μηνός Μαρτίου του έτους 1976 ήμέραν Παρασκευήν και ώραν 11 π.μ. μέχρι 1 μ.μ. θα διενεργηθή εις τās γραφεία της ΤΥΔΚ του Νομού Χαλκιδικής και ένώπιον της άρμοδίας έπιτροπής μειοδοτική δημοπρασία δι' ένοσφραγίστων προσφορών δια προσφοράς ποσοστού έκπτώσεως εις άκεραία μονάδας, πρός άνάδειξιν εργολάβου κατασκευής του έργου (έγκατάστασις ήλεκτροκινητήρων) του ύδραγωγείου της Κοινότητας, προϋπολογισμού δαπάνης (200.000 δρχ).

Δεκτοί εις τήν δημοπρασίαν εργολάβοι άναλόγου τάξεως και έμπειροτέχνη άνεγνωρισμένης έμπειρίας και ικανότητας. Η έγγύησις συμμετοχής όρίζεται εις 10.000 δρχ. δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, ή έγγυητικής έπιστολής Τραπεζής. Λεπτομερείς όροι της διακηρύξεως και τά στοιχεία της μελέτης του έργου ύπάρχουιν εις τήν Κοινότητα και εις τήν ΤΥΔΚ Ν. Χαλκιδικής άν οι βουλόμενοι δύνανται να λάβουιν γνώσιν.
Ό Πρόεδρος της Κοινότητας ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΤΙΓΑΚΗΣ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1975-31)12)75

ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΑΡΑ ΤΩ ΕΙΔΙΚΩ ΣΥΝΕΣΜΩ ΚΤΕΛ Ν. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΤΗΣ 31-12-1976

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ

1 ΤΑΜΕΙΟΝ	65.185
2 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΙΣ Ν.Δ. 400]70	1.348.678
3 ΕΘΝΙΚΗ ΓΡΑΠΕΖΑ	357.742
4 ΑΠΟΤΕΛ. ΧΡΗΣΕΩΣ 75 (ΕΛΛΕΙΜΑ)	10.015

1.781.620

ΠΑΘΗΤΙΚΟΝ

1 ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ	1.026.000
(ορχική κατάθεσις 54X19.000)	
2 ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ (ΜΕΤΟΧΟΙ)	270.030
3 ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΡΙΤΩΝ	3.910
4 ΤΕΧΝΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ	481.680

(άπόφασις 85539]7253]2-12-70 Υπουργ. Έμ.)

α) Κινδύνων έν ισχύϊ 121.680
β) Έκκρεμουσών ζημιών 360.000

481.680

1.781.620

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 1975

ΧΡΕΩΣΙΣ

1 ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ	134.620
2 ΠΛΗΡΩΘΕΙΣΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ	194.985
3 ΥΠΟΛ. ΛΟΓ. ΑΠΟΓ. ΧΡΗΣΕΩΣ 74	12.843
4 ΤΕΧΝΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ	481.680

α) Κινδύνων έν ισχύϊ 121.680
β) Έκκρεμωών ζημιών 360.000

381.680

ΠΙΣΤΩΣΙΣ

1 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ (ΓΟΚΟΙ)	162.753
2 ΕΙΣΦΟΡΑΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΩΝ	338.000
3 ΤΕΧΝΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΤΟΥΣ 74	438.960
4 ΥΠΟΛ. ΛΟΓ/ΣΜΟΥ ΑΠΟΤ. ΧΡΗΣΕΩΣ 75 (έλλειμα)	10015

989.728

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΝΙΚ. ΛΑΓΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ
Γ. ΧΟΥΖΟΥΡΗΣ
Α. ΠΑΥΛΙΔΗΣ
Μ. ΚΥΡΑΤΣΟΣ
Α. ΦΑΡΓΚΑΝΗΣ
Α. ΜΑΝΙΚΑΤΣΗΣ
Α. ΠΙΠΕΡΚΟΣ

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ Σ. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ